dipoles  actifs

I. Dipôle actif :

1) Définition

2) Source de tension parfaite


Schéma et symbole

3) Source de courant parfaite


Idem

4) Caractéristique générateur + R en série

Soit reprendre les valeurs faites en TP et analyser ou alors reprendre le tableau de valeur :

	U ( V) 
	4.6
	4
	3.6
	3
	2.45
	2

	I (mA) 
	0.01
	0.02
	0.03
	0.04
	0.05
	0.06


Ici E0 = 5 V et R = 50 ohms

Ecrire que cette assoc est un DAL. Expliquer.

Tracer la courbe et analyser. (Calcul de a et b pour y = ax + b)

Rapprocher a de R et b de E0.

5) La pile

Voir TP ou point ci-dessus.

Faire analogie avec la manip précédente.

Conclure. Une pile est un DAL.

6) Conclusion

Tt dipôle actif ayant pour caractéristique U = f( I ) une courbe de la forme ( faire la courbe) est un DAL. On peut alors écrire que : 


U = E0 - Ri.I  avec E0 : tension à vide et Ri : résistance interne.

7) Remarque

Refaire la courbe et noter le point d'abscisse Icc. Définir Icc.

Donner les 2 méthodes de calculs de cette valeur.

8) Application. 

Voir TD.

II. Modèle de Thévenin :

9) Définition 

Tout DAL peut être modéliser par un modèle de Thévenin suivant le schéma suivant :

Avec E0 : tension à vide

R0 résistance interne du dipôle 

10) Exemple

Retour sur la batterie du TP

III. Théorème de Thévenin :

1) But 

Calcul des 2 éléments du modèle

2) Méthode

a)graphique

b) calcul
3) Exemple simple

Diviseur de tension avec les valeurs suivantes :

R1=R2=500 Ω    et E= 10V

PARTIE à  FAIRE AVEC UNE MANIP DE COURS => ON PREND UNE AMPOULE COMME CHARGE ET ON VERIFIE QUE LE MODELE CORRESPOND à LA THEORIE AVEC  LES 2 MONTAGES

4) Exercice

Voir feuille (Thevenin 1)
IV. Modèle de Norton :

1) Définition

2) Schéma

3) Exercice d’application simple


 Diviseur de tension




























